

## ■ 聚焦经济工作会

# 今年还要新开工两条轨交线

## 中央商务区至少有3个超高层项目也要开建了

目前,今年“四个中心”建设的任务已经分解到了各个责任单位,梳理主要任务列表可以发现,今年济南的大事颇多,“四个中心”的“看头”已经能初步显现。

本报记者 刘雅菲

### 今年确定240个 市级重点项目

看一个城市的发展后劲足不足,可以看看它有多少重点项目。2016年,济南全市共安排重点项目150个,总投资3310亿元。而今年,济南确定了240个重点项目,总投资达到了8200亿。

为了保障重点项目的建设,济南市发改委去年还专门起草了《济南市重点项目建设推进管理办法(征求意见稿)》,重点项目实施“绿色通道”管理,审批流程将被优化。今年,济南将针对重点项目实行审批绿色通道和代办服务,确保重点项目完成投资占全市固定资产投资40%以上。

一些重大的项目也与民生密切相关。据了解,今年济南会开工城市轨道交通环线的CBD段,还会完成城市轨道交通第二轮的建设规划审批,开工一条M线。在CBD的范围内,还有3个以上的超高层项目落地建设。

县域经济一直是济南发展短板,但这一短板,济南也在努力补齐。今年济南会制定出台扶持县域经济发展的意见和激励办法,长清、平阴、济阳、商河生产总值在全省县域经济排名中前移3个以上的位次,商河县的一般公共预算收入突破10亿元。

### 新三板企业总数 今年将达170家

5日,山东华辰泰尔信息科技股份有限公司在全国中小企业股份转让系统(即新三板)挂牌,济南市迎来2017年首家新三板挂牌企业,全市的挂牌企业总数已经达到了133家,总数继续保持全省第一位。在济南的目标中,今年将会新增“新三板”企业38家,总数达到170家,此外还会新增上市企业1—2家。

产业金融中心的建设,在今年也进入全面推进的阶段。2017年4月底前,加快济南产业中心建设的实施意见将出台,多个高层次论坛,座谈会也将为济南的产业金融中心建设出谋划策。此外,济南还将启动国家级产业金融发展试验区申报,年内确保申报工作能有实质性的进展。

金融对于实体经济发展的作用不言而喻,今年济南还会引导扩大对重点项目的信贷投放规模,2017年的银企合作意向信贷规模达1200亿元以上,直接融资规模达到1000亿元以上。

对于保险业的发展,济南也将出台具体的扶持政策,争取新投放保险资金50亿元支持市域经济发展。

### 解决物流“小散乱” 300家企业入驻园区

长期以来,一提到济南的物流行业,往往就让人想到“小散乱”的状态。“仅在二环北路附近,就聚集着2000多家小型的物流企业。”济南市经信委交通与物流处处长夏庆曾表示,小型物流企业在此聚集,不仅影

响交通,还不利于济南物流产业的合理布局。

而要解决这一问题,重点是对物流园区布局进行调整优化,鼓励物流企业入驻园区发展。今年,济南将引导300家中小物流企业入园发展,还会全面兑现物流扶持政策,投资2000万元专项资金,扶持物流园区的建设、物流信息化标准化、特色物流等八个领域。

此外,今年还将积极推进桑梓店、大桥路、瀚迪、临空等8个重点物流园区的建设,新增仓储及相关设施面积50万平方米。

### 济南将打造成 大数据创新创业城

当前,济南的优势前沿科技中,最具有市场突破前景的是量子通信和大数据。而济南明年的科创中心建设中,这两项也成为了发展的重点。

大数据可是这几年发展的热词,为了发展大数据产业,济南打造数创公社,编制大数据产业发展规划,建设7万平方米的铭盛大数据产业基地。重点打造大数据公共技术支撑和创新服务平台。今年将新引进培育大数据应用众创空间、孵化器、大企业研发总部10个,还将争创国家级大数据综合实验示范区,“数创公社”就是要将济南打造成大数据创新创业城,业内人士说。

在量子通信方面,济南也将启动筹建“一园、二基地、四平台”量子科技园,加快其发展。



位于济南东部城区的汉峪金谷。(资料片)

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告



## 一个篱笆三个桩, 一个好汉三个帮。

落篱之下独木成林焉能存?根也好,好汉也罢,古今中外无一单能称王。只有团结协作、齐心协力才能最终成功。

学雷锋,团结互助,乐于助人。